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2013年八年级下册物理第七章力与运动单元测试题
1、学习了惯性知识后，小明有了如下认识，其中下列说法正确的是( )
A.物体运动时的惯性比静止时的惯性大
B. 自由下落的物体没有惯性
C. 任何物体在任何情况下都有惯性
D.地球上的物体都有惯性，在太空行走的宇航员没有惯性
2、在匀速行驶的火车上，一位乘客发现自己头顶正上方的车厢顶棚上有一小水滴正要下落，这滴水下落后，将要( )
A.此乘客的座位前面 B.此乘客的座位后面 C.此乘客的头上 D.此乘客的左侧肩膀上
3、汽车在平直的高速公路上匀速直线运动，下面说法中是平衡力的是( )
A.地面对汽车的支持力和汽车对地面的压力
B.汽车的重力和汽车对地面的压力
C.汽车的牵引力和汽车的重力
D.汽车受到的牵引力和汽车受到的阻力
4、一只气球只受到竖直方向上一对平衡力的作用，则气球运动状态是( )
A.一定静止 B.一定匀速竖直向上运动 C.可能加速向下运动 D.可能匀速向右运动
5、下列给出了几种事例，其中利用惯性的是( )
①从树上掉下的苹果; ②司机为节省燃油，在汽车进站时，提前关闭油门 ;③锤头松了，把锤柄的一端在物体上撞击几下 ④跳远运动员都是跑一段距离才起跳; ⑤公共汽车的乘务员，时常提醒乘客扶住车的扶手，待车停稳后再下车.
A. ①②④ B. ②③⑤ C .②③④ D. ③④⑤
6、蹲着的人，当突然快速站立起来时，会觉得头有点昏，这是因为( )
A.头脑里的血液由于惯性要保持原来的状态向下流动，造成轻微的脑贫血
B.头脑里的血液由于惯性要保持原来的状态向上运动，造成轻微的脑贫血
C.一定是生病了
D.以上说法都不对
7、对于牛顿第一定律说法正确的是( )
A.直接证明牛顿第一定律的实验是做不出来的,因此该定律不能肯定是正确的
B.直接证明牛顿第一定律的实验虽然不能做出来,但是可以经过科学推理而得出，因此该定律是正确的
C.直接证明牛顿第一定律的实验是可以做出来的，因此该定律肯定是正确的
D.选用优质的材料，一定能用实验来直接证明该定律
8、一个重为100N的物体在水平地面上处于静止状态，当用60N的力竖直向上提它时，物体所受合力是 ( )
A.40N，方向竖直向上 B.40N，方向竖直向下
C.0 D.条件不足，无法确定
9、手握住一个瓶子，瓶子的开口向上静止在手中不动，以下说法中不正确的是(　　)
A.瓶子静止在手中，是由于受到平衡力的作用
B.随着手所施加的压力增大，瓶子受到的摩擦力也增大
C.手握瓶的力增大时，瓶子所受摩擦力并未增大
D.若瓶子原来是空瓶，那么向瓶内注水过程中，瓶仍静止，即使手握瓶的力大小不变，瓶所受摩擦力也将增大
10、下列物体中，正在受到平衡力作用的是(　　)
A、正从地面腾空而起的火箭
B、竖直向上抛出的石子
C、沿光滑斜坡滚下的小球
D、在水平直路上匀速行驶的汽车
11、一木块在水平桌面上受到水平向右的拉力为0.4N时，做匀速直线运动.若水平拉力增大为0.6N，此时木块在水平方向受到的合力大小为(　　)
A、0.4N B、0.6N C、0N D、0.2N
12、在弹簧测力计的两侧沿水平方向各加6N拉力并使其保持静止，此时弹簧测力计的示数为(　　)
A、0N B、3N C、6N D、12N
13、判断下列说法中哪些是不正确的是(　　)
A、大小均为10N的两个力，它们的合力始终为零
B、力是改变物体运动状态的原因
C、物体在平衡力作用下，运动状态不会改变
D、牛顿第一定律是以实验事实为基础，通过推理、想象而总结出来的
14、自行车骑得太快，容易造成交通事故，这是由于(　　)
A、运动快，所以惯性大，因此难停下来
B、刹车时产生的惯性不够大，所以难停下来
C、由于惯性，即使紧急刹车，也需要向前运动一段距离才能停下来
D、刹车时来不及克服惯性，所以难停下来
15、安全气囊是现代轿车上一项新技术装置，安装在轿车方向盘内，特定情况下会“蹦”出来，以保护人体免受硬物撞击而受伤，在下列哪种情况下，它最有可能“蹦”出来(　　)
A、轿车在高速公路上行驶时
B、轿车在盘山公路上缓慢行进时
C、轿车前端与其他物体发生猛烈碰撞时
D、轿车启动时
二、填空题(每空1分共28分)
16、人站在公交车上，当汽车突然启动时，人会向 倒(选填“前”、“后”)，这是因为人的脚受到车厢底面 的作用，使脚的底部随车一起 ，可是人的上半身由于 而保持原来的静止状态，所以人出现上述现象.
17、 若一个物体受到平衡力，则这个物体处于_____________或___________________
18、一个高空跳伞运动员，体重为500N，在下落时，速度逐渐增大，则此时空气阻力 一定 500N，若跳伞运动员以5m/s速度匀速下落时，空气对他和降落伞的阻力
500N,若他快要地面时，调整降落伞，使伞和运动员开始减速，此时空气对他和降落伞的阻力一定 500N(均选填“大于”、“小于”或“等于”).
19、重50N的物体，在水平方向受到12 N的拉力作用，沿水平方向向右做匀速直线运动，则物体此时受到地面的摩擦力大小为 ，方向 .
20、沿水平方向匀速推动一张质量为10kg的课桌，课桌受到地面的阻力为20N，则人用的推力是 N;同时桌子受到地面的支持力为 N，方向是 .
21、运动员踢出足球后，足球还会在地面上滚动一段距离，这是由于足球具有_________的缘故，但在这个过程中滚动速度会越来越小，这是由于它受到____ _ _ ____作用的缘故.
22、挂在汽车行李架上的水壶突然向左摆动，则说明汽车在向 _ (选填“左”、或“右”)转弯。
23、有一个人从井中向上提水,水和桶共重300N,绳子忽略不计,这人匀速向上提时,所用的力大小_________300N(选择大于、等于、小于)。如果这人把水桶匀速放回井中,所用力的大小__________(选择大于、等于、小于)300N,所用力的方向是_______________。
24、把衣服抖动几下，能把粘在衣服上的尘土抖掉.这是因为抖动衣服时，尘土由于_____________，还保持原来的_____________状态，所以尘土和衣服分离开.
25、 许多交通事故给人们造成的经济损失和人员伤害，一般都与物体具有惯性有关.为了减少此类事故的再发生，在公路交通管理措施中有许多要求和注意事项，就你所知，填写出任意两条： _______________________ ; __________________ .
26、如下图在同一直线的两个力F1、F2,其中F1=5N、F2=4N，则对于图1-2(a)物体受到的合力为_____ __N、方向________;对于图1-2(b)物体受到的合力为___ _ ___N、
方向________ 。
三、作图题(4分)
28静止往水平地面上木块，如下图所示，请画出木块受力示意图。
四、简答题(26题4分，27题4分，共8分)
26、为什么人在走路时，脚被石块绊了一下，会向前跌到?
27、锤头松了，把锤柄的一端在石头上撞击几下，锤头就紧套在锤柄上，这是为什么?
五、实验题：(每空3分，共30分)
29、在学习“运动和力的关系”时，我们曾追随着物理学家的足迹，设计过这样的“斜面”实验：
(1)如右图所示，让小车从斜面滑下后沿水平面运动，是为了使小车在水平面运动时，竖直方向上受到的重力和_____________力相平衡，相当于小车只受水平方向上的摩擦力。
(2)每次都让小车从同一斜面的_______________位置由静止开始滑下，是为了使小车在滑到底端时具有相同的____________ 。
(3)减小图中水平面的粗糙程度，比较小车在不同表面滑行的最大距离，可以得出：在初速度相同的条件下，水平面越光滑，小车受到的摩擦力越_________，小车运动的越 _______。
(4)进一步推理可知，若水平面绝对光滑，则小车会在水平面上做
______________运动 。
30、如图所示，在研究二力平衡条件的实验中：
(1)、把木块放在 __ (选填“光滑”或“粗糙”)的水平桌面上，向两端的小盘里加砝码，当两盘砝码质量 ____ (选填“相等”或“不相等”)时，木块静止;
(2)、保持两盘砝码质量相等，把木块扭转一个角度，使拉力F1和F2不在同一直线上，观察到木块发生转动。当木块重新恢复到原来静止状态时，拉力F1、F2作用在同一直线上。如果作用在同一个物体的两个力 ，方向相反，作用在______________ 上，这两个力就彼此平衡了。
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